

Чёрная книга преступлений капитализма на Красноярской земле

В ПОСЛЕДНИЕ полгода президент-премьер и премьер-президент, по-хоже, сообразили, что бесчисленные потоки слов и обещаний, которые они обрушивают на страну, уже никого ни в чем не убеждают. Посему наши правители решили продемонстрировать обществу и народу российскому – а он еще не совсем забыл, как еще пару десятков лет назад он был создателем и творцом, чем и гордился! – что и они, «вожди», способны строить и возводить. И пошли красочные репортажи открытия одного завода, запуска другого. Почти все эти предприятия – с иностранным участием или контролем.



1



2



3

На созидание это не похоже

димые для производства тканей, шин и резинотехнических изделий. В 1999 году за долги была приостановлена подача электроэнергии, прекратились поставки сырья для производства. Завод был признан банкротом и перешел под внешнее управление. В 2002 году администрация Красноярского края, опасаясь социального взрыва и полного разрушения производства, обратилась к московской торговле-экспортеру фирме Юникор с просьбой организовать производство и вывести предприятие из кризиса. Тогда Сивинит был переименован в ООО «Красноярские волокна» и стал дочерней структурой Юникора, который взял в аренду оборудование, производственные здания и сооружения Сивинита с последующим выкупом.

Завод, переключившись на производство тканей, шин и резинотехнических изделий, в 1999 году за долги была приостановлена подача электроэнергии, прекратились поставки сырья для производства. Завод был признан банкротом и перешел под внешнее управление. В 2002 году администрация Красноярского края, опасаясь социального взрыва и полного разрушения производства, обратилась к московской торговле-экспортеру фирме Юникор с просьбой организовать производство и вывести предприятие из кризиса. Тогда Сивинит был переименован в ООО «Красноярские волокна» и стал дочерней структурой Юникора, который взял в аренду оборудование, производственные здания и сооружения Сивинита с последующим выкупом.

Энергетиком, которым Си-винит задолжал, и последующие попытки его реанимировать успеха уже не имели. На месте предприятия развилась сеть торговых комплексов. КРАСНОЯРСКИЙ ЗАВОД ТЕЛЕВИЗОРОВ (2). Началом биографии завода считается 1 сентября 1952 года. Эта дата совпадает и с выпуском первой партии лампового телевизора «Авангард».

Эстетично, завод занимался и военной тематикой, производя некоторые виды специальной продукции. ОАО имело свой стадион, бассейн, поликлинику, профилакторий, где можно было отдохнуть и пройти курс лечения. В 1999 году арбитражным управлением Красноярского завода телевизоров был назначен Григорий Славкин. Был фактически оборонное предприятие к приходу его команды было уже парализовано, производство практически остановлено, госзаказов не было. Попытки сделать что-то еще, например, собирать телевизоры из ввозных комплектующих, закончились ничем. Оставшееся оборудование разграбили. Тем не менее команде Славкина удалось погасить долги и вывести завод из режима внешнего управления. Большая редкость по тем временам. Одновременно с этим, проанализировав рынок и оценив возможность возрождения, пришли к выводу: реанимация невозможна. И предприниматели поступили, как подобает предпринимателям: стали скупать акции, консолидируя у себя контрольный пакет.

Скупали не тайком – через открытые аукционы. А после, распродав или сдав в аренду бывшие производственные площади, заводскую площадку превратили в то, что сегодня известно как Торговый квартал на Свободном. Похожей логикой, кстати, руководствовались в свое время команда генерального директора Сосновоборского завода автотранспорта Виктора Зайцева – продав там до банкротства дело не дошло. Они просто прекратили производство из-за отсутствия перспектив». СИБЭЛПРОСТАЛЬ (3). В прошлом – один из наиболее современных и высокотехнологичных металлургических ком-

бинатов страны. Проектная мощность предприятия составляла 60 тысяч тонн стали и 70 тысяч т металлопродукта в год. В 2003 году выручка комбината составила 188,8 млн. руб., чистый убыток – 99,2 млн. руб. Производство на Сибэлектростали было остановлено с декабря 2003 года. Специализировался на выпуске специализированных и особо редких марок стального проката. В 2004 – 2005 годах проходил длительную и мучительную процедуру банкротства. В 2008 году был уничтожен де-факто, на предприятии к этому моменту оставалось 18 сотрудников. Нельзя верить во всеобщую разумность рынка. При разумной, рачительной и ответственной политике все предприятия могли бы развиваться и дальше. Если левая оппозиция выиграет выборы, она приложит все усилия к восстановлению наших отечественных предприятий.

Фото Алексея ПОНОМАРЁВА и Александра КОЗЫРЁВА.

Дни борьбы: союзники, попутчики, соперники

Профсоюзы, с кем вы?



Вами с властью, администрацией, собственником. Социальные, трудовые права трудящихся и ветеранов труда, опираясь на партию «Единая Россия», краевой профсоюз тем более не защитит, т.к. эта партия создана для противоположных целей. Это знает любой рабочий, но не председатель краевого профсоюза!

В своем интервью Вы, господин Исаенов, ссылаетесь на «российский металллит», объясняя низкую протестную активность трудящихся. Но из жизни известна мудрая голова руководителя тем и цена, что может все преодолеть, предупредить и объяснить. Члены профсоюза по инерции советского времени верят выходящим лидерам и в лучшее будущее. Но в реальности жить все труднее и труднее, а эксплуатация на работе все сильнее, потерь все больше. Естественно, вера в профсоюзы исчезает, но никто из руководителей ничего не объясняет.

Руководство профсоюзов края в условиях капиталистического грабежа трудящихся не может определиться с союзниками и слепо доверяет партии власти, игнорируя мировой опыт борьбы трудящихся за справедливость, но зато гордится независимостью.

План Медведева-Путина в действии!

Деньги бегут из России

Международные инвесторы за прошлую неделю вывели из России \$443 млн. Деньги уходят три месяца подряд. Это результат замедления роста мировой экономики и политических решений российского руководства, уверен экономисты.

на неделе, завершившейся 24 августа, тогда объем выведенных средств достиг \$491 млн. С 1 по 7 сентября было выведено \$128 млн. С 8 по 14 сентября – \$315 млн. С 14 по 21 сентября – \$164 млн. Рекордный за кризисные годы отток капитала был зафиксирован в первую неделю июня 2008 года. Тогда из России и СНГ было выведено \$583 млн. Навряд ли отток капитала является признаком успешной экономической модели, избранной правительством Путина. Много говорили о привлекательности России для инвестиций, о новой высокотехно-



логичной экономике, об условиях для западного бизнеса, для которых создается Сколково – но результаты налицо. Деньги предпочитают оседать вне России, и причина известна каждому: странной политической режим, отсутствие правовых механизмов защиты собственности, колоссальная коррупция и угнетающе низкое качество жизни.

www.dni.ru

Свидетельство современника

Я жил при

присниться... Наше поколение было совсем другим. Не могу вспомнить ни одного разговора на тему несвободы, которая была обсуждаема в любом кругу, любого уровня собеседников: будь то завалинка, собрание, застолье. Нам не приходило в голову подобные мысли. Мы честно трудились без проблем безработицы, мы жили уверенно и безбедно.

Правда, не было яхт и мерседесов, трёхэтажных особняков и вилл за рубежом, личных самолётов и счетов в банках. Красноярск не мог похвастаться миллиардерами (сегодня их – 8) и миллионерами (ныне их – 70). Нашим богатством было доброе наше имя, которое мы не замарали при Советской власти, не замазали и теперь, какие бы туси ни случались над головой! Все мне дала Советская власть!

Ряпуц погиб на фронте, мама умерла, когда мне было всего 12 лет. Младшего, 4-летнего, брата Николая забрали и усыновили добрые люди, старший Юрий уже пол года как жил в семье Ошаровых: тёти Оли – двоюродной сестры нашей мамы и её мужа, – дяди Пети (Петр Васильевич Ошаров в то время был заместителем председателя горисполкома). Я остался один в опустевшей квартире.

комсортгруппы, спортивные успехи. Раз учёба без троек, то и стипендия: 140 рублей – на первом курсе, 160 – на втором, 180 – на третьем и 200 рублей – на четвёртом.

Мне поставились родители в простой рабочей семье в 1933 году. Самодержавного прошлого Россия я, понятно, не застал, но сравнить советский социализм с нынешним бандитским капитализмом могу вполне осознанно и на конкретных фактах и примерах.

Жил и работал в гуще простых советских тружеников: слесарей, сварщиков, врачей, учителей, инженеров, поваров, капитанов, механиков, партийных и профсоюзных работников, больших и малых хозяйственных руководителей. О какой несвободе могла идти речь, например, в нашем городском – около 50 тысяч – коллективе Енисейского пароходства? Нам и в голову не приходило, что государство ущемляет какие-то наши свободы.

В бумете техникума можно было прекрасно покурить за 60 – 70 копеек. В дни стипендии я с гордостью покупал на свои деньги что-то и к столу моей приёмной семьи, которая жила (несмотря на то, что дядя Пётр занимал высокую партийную должность) материально очень скромно.

А сколько было радости, когда, надев на себя новенькую флотскую форму, отправился я в первый свой рейс по Енисею! Успешно продвигаясь я по служебной лестнице. Начал третьим штурманом с окладом 730 рублей, и вот уже я – капитан буксирного судна: вожу лодку по Енисею, (оклад – 1111 рублей, к нему потом будет прибавляться выплата лет, северный процент). Самая тяжёлая ответственная работа, которую доверяли далеко не каждому. Когда я почувствовал, что знаний, полученных в техникуме, мне не хватает, я поступил заочно в Новосибирский институт инженеров водного транспорта и закончил сначала судоводительское отделение, а потом – судомеханическое. При заочной учёбе мне в период сессии выплачивалась средняя зарплата. По северным льготам я один раз в два года мог поехать с семьёй в любой конец Советского Союза (на Украину, в Киргизию, к родственникам, в Сантарий, дом отдыха). И мне это дорога оплачивалась! Только сохранной билета и прикормивший их к авансовому отчёту.

Советская власть боролась за каждого человека

Да, нельзя было шатаваться лбом по улицам и устраивать дебоши в общественных местах, плювать на стены, работать плохо или отлынивать от труда, обидеть слабого, оскорбить женщину...

Запрещалось тунеядство, каралось воровство, каралось взыточничество, хотя оно и имело таких громадных, как сегодня, масштабов. У каждого была крыша над головой, поэтому унизительно, но такое обычное ныне слово «бомж», никто и не знал. Мы даже не слышали о наркомании, а случаи пьянства разбирались в коллективах, с привлечением товарищеских судов.

Военное лихолетье накладывало особый отпечаток на городскую жизнь. Развелось много мелких и крупных ворюшек, карманников. О хулиганстве на берегу Качи буквально легенды ходили – и не без основания. Улицы вечером абсолютно не освещены. Процветали игры в карты только «на интерес», заканчивающиеся порой шумным мордобоем, грабежи квартир с привлечением зачастую уже и нас, детей, которым поручалось стоять «на вассере», на страже... В то голодное военное время остаться круглым сиротой – было смерти подобно. Бывало, по несколько дней я ничего не ел.

Учёба в речном училище была очередным светлым периодом в моей жизни. Прекрасные учителя, новые надёжные друзья, сильная комсомольская организация, в которой меня избрали

Технологии

«Медведям» не придётся сосать лапу

Как выяснили СМИ, в каждом региональном списке кандидатов в Госдуму от «Единой России» присутствует один-два крупных бизнесмена, которые в добровольно-принудительном порядке внесут около 5 млн. евро на проведение избирательной кампании партии.

– будет оплачиваться из «теневых» источников. Согласно законодательству, максимально допустимый размер фонда любой партии – 700 млн. рублей. И в руководстве «ЕР» заверяют, что не намерены превышать этот лимит.

Однако журналисты «РБК daily» выяснили, что федеральный фонд «Единой России» не будет финансировать региональную кампанию: центр по-прежнему сам, без участия местных властей – прежде всего, губернаторского корпуса. Ну а таких – единицы.

По мнению члена КПРФ, депутата Госдумы Олега Куликова, обновленные цифры «добровольности» пожертвований в пользу «ЕР» несколько занижены. «Скорее всего, речь идет о гораздо более внушительных суммах. Часть их пойдет на «светлое» финансирование через избирательный фонд, другая, «темная» – на оплату работы агитаторов, на подготовку избирательных комиссий, на дополнительные транспортные расходы и прочее.

О. Куликов убежден, что единороссы, среди которых немало персон из списка «Форбс», давно уже сформировали избирательный фонд, в несколько раз превышающий официально разрешенный. Да и максимально допустимый размер федерального избирательного фонда, по его мнению, в свое время был сильно завышен именно с подачи партии власти.

К другим улочкам единороссов парламентский относится «имиджевый» и «социальный» реклама, которая формально не является предвыборной агитацией, а значит, оплачивается не из избирательного фонда, а из других источников. Куликов считает, что фальсификация выборов – вопрос выживания для «ЕР».

«У них положение как у товарища Саахова из фильма «Кавказская пленница». Либо фальсифицировать выборы, либо идти к прокурору».

www.kprf.ru

